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M O Ç Ã O Nº. 224 

SESSÃO ORDINÁRIA DE  13/11/2023

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A saúde é o alicerce que sustenta nossas vidas, o bem mais 
precioso que possuímos. Investir nela não é apenas uma escolha sábia, mas 
uma responsabilidade inalienável, pois é através dela que construímos a 
qualidade de nossos dias e as bases de um futuro promissor.

A implementação rigorosa e constante das boas práticas de saúde é 
a chave mestra na busca pela eliminação do Vírus da Imunudeficiencia 
Humana (HIV). Cada ação consciente é um passo vital na construção de um 
caminho sólido rumo a uma sociedade livre desse desafio, onde a prevenção, o 
diagnóstico e o tratamento são pilares fundamentais para alcançarmos juntos o 
objetivo da erradicação do HIV.

O município de Botucatu buscou a Certificação da Eliminação da 
Transmissão Vertical do HIV e o Selo Prata de Boas Práticas para a Eliminação 
da Sífilis Congênita, alinhado com as diretrizes da Organização Pan-Americana 
da Saúde (OPAS) e da Organização Mundial da Saúde (OMS) .

A Certificação da Eliminação da Transmissão Vertical do HIV é uma 
estratégia que visa fortalecer a gestão e a rede de atenção do Sistema Único 
de Saúde (SUS), evidenciando o comprometimento e a eficácia das ações de 
prevenção, diagnóstico, assistência e tratamento às gestantes, parcerias 
sexuais e crianças.

O município de Botucatu alcançou, nos anos de 2020 e 2021, 
critérios elegíveis para a certificação, demonstrando sucesso na 
implementação de práticas de gestão, atenção e vigilância em saúde.

O objetivo de eliminar a transmissão vertical do HIV é reduzir em 
menos de 2% o número de casos em crianças, evoluindo com excelência na 
qualidade e capacidade dos sistemas de informações nacionais.

Botucatu também atingiu as metas para pleitear o Selo Prata de 
Boas Práticas rumo à Eliminação da Transmissão Vertical de Sífilis, 
monitorando o comprometimento em todas as fases do processo, desde a 
entrada na unidade básica de saúde até o nascimento na maternidade.

A iniciativa visa o reconhecimento do Ministério da Saúde pelo 
trabalho excepcional realizado pela equipe de saúde de Botucatu para a 
redução da transmissão vertical do HIV/sífilis.

O município já foi reconhecido na 1ª etapa como apto ao pleito, 
destacando-se pela avaliação de dados epidemiológicos, assistenciais e de 
direitos humanos que evidenciam o sucesso das políticas no manejo das 
gestantes, puérperas e crianças que vivem com HIV.

O reconhecimento inclui visitas do Ministério da Saúde aos 
equipamentos municipais de saúde, destacando-se as Unidades de Atenção 
Primária, o Serviço de Ambulatórios Especializados em Infectologia “Domingos 
Alves Meira” - SAEI-DAM, a maternidade do Hopsital das Clínicas de Botucatu 
(HCFMB), o laboratório de referência e dados epidemiológicos da Vigilância 
Epidemiológica Municipal e do Programa Municipal IST/HIV/AIDS.
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[Parte integrante da Moção nº 224/2023]

Botucatu foi aprovado ao pleito e será honrosamente certificado em 
8 de dezembro de 2023, na sede do Ministério da Saúde, em Brasília, 
recebendo com justiça a merecida premiação.

A Coordenadora Thaís Renata de Jesus Espernega Santos, a 
Médica Ginecologista Isabel Cristina Franco Salem, e as Agentes de Saúde 
Adriana Cristina de Oliveira, Cecília Angélica Kowalewski Carvalho, Giovanna 
Lopes de Miranda, Renata Girardi e Viviane Soares Laurindo pela dedicação, 
competência e excelência na prestação de serviços em prol da saúde da 
população botucatuense.

Que esta Moção de Aplausos represente o reconhecimento e a 
gratidão desta Casa Legislativa, assim como de toda a comunidade, pelos 
relevantes serviços prestados na busca incansável de promoção pela saúde e 
na conquista da certificação que atesta a qualidade da assistência prestada 
pelo município.

Parabéns à equipe de combate à IST/HIV/AIDS de Botucatu, pela 
conquista merecida, sendo exemplo e inspiração para todos os profissionais da 
saúde e para a população como um todo.

APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, 
MOÇÃO DE APLAUSOS para a Equipe de Saúde de Combate à 
“IST/HIV/AIDS” nas pessoas do Secretário de Saúde, Dr. MARCELLO 
LANEZA FELICIO, da Coordenadora do Programa Municipal IST/HIV/ AIDS, 
THAÍS RENATA DE JESUS ESPERNEGA SANTOS, da médica ginecologista 
DRA. ISABEL CRISTINA FRANCO SALEM e das agentes de saúde 
ADRIANA CRISTINA DE OLIVEIRA, CECÍLIA ANGÉLICA KOWALEWSKI 
CARVALHO, GIOVANNA LOPES DE MIRANDA, RENATA GIRARDI e 
VIVIANE SOARES LAURINDO, pela conquista do prestigioso prêmio “Selo 
Prata de Boas Práticas”,  a ser entregue no dia 8 de dezembro de 2023, em 
Brasília, pelo Ministério da Saúde.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 13 de novembro de 2023.

Vereadora Autora ERIKA DA LIGA DO BEM
REPUBLICANOS
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 13 de novembro de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=C0P9EZU07M8DSW71, ou 
vá até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar 
se este documento é válido:

Código para verificação: C0P9-EZU0-7M8D-SW71
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